



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№121 (25355) | Пятница, 21 августа 2009 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

Лучший посёлок - Шилово

В Воронеже продолжает работу комиссия, которая определит победителей общегородского конкурса по благоустройству. Победители конкурса определяются по 19 номинациям - самый благоустроенный район, лучший школьный двор, самая благоустроенная улица частного сектора и другие. Все объекты, выставленные на конкурс, будут оцениваться по пятибалльной шкале. На сегодняшний день комиссия определилась с самым благоустроенным пригородным поселком Воронежа. Это - Шилово.

Магистры-казначей из ВГУ

По представлению Управления Федерального казначейства по Воронежской области сформирована целевая группа студентов для получения второго высшего экономического образования в магистратуре ВГУ по программе «Учет, анализ и аудит». Научным руководителем программы стал член-корреспондент РАН, проректор ВГУ, профессор Дмитрий Ендовицкий. Для Центрального Черноземья это прецедент - первый случай использования института магистратуры для целевой подготовки высококлассных специалистов для органов государственной исполнительной власти.

«Я ошибся, я ухожу»

Неожиданный поворот получила история со скандалом вокруг компании «АВА-Кров». Ее руководитель Андрей Немцов сразу после заседания антикризисной группы у губернатора заявил о своем уходе с поста директора. Как он сам объяснил, «чтобы загасить то недоверие, которое к нам возникает, я должен уйти с занимаемого поста. И тем самым принести извинения населению, не хочу подвывать своим присутствием авторитет управляющей компании». В самой компании заявляют, что Андрей Немцов просто «перепутал» платежки и выложил сумму за два месяца сразу. Сотрудники «АВА-Кров» заявляют, что уже в ближайшее время будет проведен перерасчет.

Отстающая школа

Через десять дней прозвонит школьный звонок. Придут в классы и начнут учебный год 198 тысяч воронежских мальчишек и девочек. Радостно зайти в отремонтированную школу, но, как всегда, не везде это случится. Из 897 школ области комиссии Роспотребнадзора приняли к учебному году пока 825. Конечно, в некоторых зданиях осталось устранить лишь мелкие косметические недостатки, но в 27 так и не смогли добиться соответствия питьевой воды гигиеническим нормативам, а в 20 никак не могут завершить начатую реконструкцию. О чем думали районные власти три летних месяца, санитарным врачам неизвестно, но местное начальство заверяет, что за оставшееся время все ремонтные работы будут окончены.

Водные процедуры увеличены

В Воронеже на два часа сократилось время отключения водоснабжения. По сообщению пресс-центра губернатора и правительства области, это стало возможным благодаря введению в строй новых скважин на ВПС-4. Теперь в городскую систему Воронежа будет дополнительно поступать 10 тысяч кубометров воды ежедневно.

На почте - базар. Школьный

Дневники и учебники, ручки и транспортиры - в общем, всё, что нужно любому школьнику, предлагал приобрести 19-20 августа мамам и папам учеников Воронежский почтамт. Для самых маленьких - тех, кто ещё не научился читать и писать, - на лотках продавались учебные пособия с картинками. Праздник «Школьный базар на почте» проходил в удобное для работающих воронежцев время. В свой обеденный перерыв те, кто трудится в близлежащих офисах, могли заглянуть в здание почтамта и купить своим детям то, без чего в учёбе не может обойтись ни один школьник.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

История с пятисоткой

Криминал | Доцент Воронежского педуниверситета получил взятки от 22-х студентов

Анастасия БЫРКА

Как получить за экзамен по отечественной истории оценку «хорошо»? Студент ВПГУ, назвав его Петровым, прознал, что можно отделаться пятисоткой, господин Кузнецов осужден по статье 290 части 2 УК РФ «Получение взятки» на четыре года лишения свободы условно с испытательным сроком два года. Вину свою он признал и уволился по собственному желанию. Однако Фемида шутила - преподавать Дмитрию Алексеевичу никто не запретил. Как сообщили, «с учётом обстоятельств дела и личности обвиняемого»...

Итак, студенты без особого труда получили положительные баллы. А что же получил преподаватель (естественно, помимо денег)? По данным помощника прокурора Центрального района Анны Сныткиной, господин Кузнецов осужден по статье 290 части 2 УК РФ «Получение взятки» на четыре года лишения свободы условно с испытательным сроком два года. Вину свою он признал и уволился по собственному желанию. Однако Фемида шутила - преподавать Дмитрию Алексеевичу никто не запретил. Как сообщили, «с учётом обстоятельств дела и личности обвиняемого»...

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Программы будут дорабатывать

На заседании правительства вопрос формирования муниципальных программ социально-экономического развития губернатор Алексей Гордеев определил как стратегический:

- На их основе мы будем формировать соответствующие областные планы и бюджет. Нам очень важно установить ответственность муниципальных руководителей за достижение конкретных показателей в развитии территорий, прежде всего - повышения качества жизни людей.

Заместитель губернатора - первый заместитель председателя правительства Воронежской области Александр Ганов отметил, что представленные муниципальными районами программы требуют серьезной доработки. В качестве недостатков документов он отметил, в частности, отсутствие привязки к реальным финансовым возможностям местных бюджетов и инвесторов, несбалансированность социальной и коммерческой составляющих планов, наличие неэффективных бюджетных расходов в связи с некачественным прогнозированием социально-экономических процессов. Принято решение завершить доработку муниципальных программ социально-экономического развития к концу 2009 года.

На заседании правительства был принят отчет об исполнении бюджета области за первое полугодие. В целом доходы бюджета области составили 21 млрд. 302,3 млн. рублей, что на 0,8% больше, чем за тот же период прошлого года. Расходы в I полугодии выполнены в сумме 19 млрд. 386,3 млн. рублей с ростом к тому же периоду прошлого года на 21,6%. Профицит бюджета составил 1 млрд. 916,1 млн. рублей. Правительство области приняло решение усилить контроль за эффективным расходованием бюджетных средств.

Пресс-центр губернатора и правительства области

Эхо «Черкизона»

На тему дня | Не станет ли Воронеж большим оптовым рынком?



Вечером предприниматели покидают вещевой рынок, чтобы вернуться на него утром. Всегда ли так будет?..

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Как только грянул кризис, начались разговоры о том, что рынки того и гляди вытеснят большие торговые центры. Эксперты уверяли, что вещевые рынки станут серьезно конкурировать с магазинами и за счёт более низких цен сумеют пережить к себе основную массу покупателей. Однако, по словам предпринимателей, прогнозы не подтвердились. Покупательский спрос на рынках не только не вырос, число покупок упало в среднем на 50 процентов. И торговцы не исключают очередного сокращения спроса из-за повышения оптовых цен. Причиной тому стало закрытие самой дешёвой закупочной базы - Черкизовского рынка, который уже получил нарицательное название «Черкизона».

Предпринимательница Инна К. держит торговые места на вещевом рынке возле стадиона «Труда» и на Юго-Западном рынке.

- После закрытия Черкизовского рынка приходится ездить за товаром в Люблино, - рассказывает

Инна, - но там арендная плата для оптовиков выше. Поэтому даже мелкий товар дороже на 50-100 руб. Разговор короткий - не нравятся условия, уходите. Но повысить цены я не могу: товар и сейчас покупают из рук вон плохо. Наценку сокращаю и так куда-тогда я не смогу заплатить аренду за торговое место.

Продавец Ольга, которая торгует на Центральном рынке трикотажем, призналась, что уже подыскивает себе другое рабочее место. - С таким уровнем продаж я останусь без зарплаты. Если в день продается одна вещь, уже хорошо. Неважно идут даже ценные товары. Могу себе представить, что будет, если цены ещё подымутся...

Как пояснила Ольга, сегодня большинство предпринимателей, из тех, кто много лет закупал вещи на Черкизовском рынке, пребывают в шоке. Теперь они мечутся по Москве. Ищут, что подешевле, для того, чтобы попытаться удержать цены на прежнем уровне.

Окончание | Страница 2

Где вы предпочитаете покупать одежду?	
На вещевых рынках города	51.5%
В торговых центрах	44.0%
В фирменных магазинах	15.5%
По каталогу	0.5%
В секонд - хенде	4.5%
Езжу за покупками в другие города (в Москву, за рубеж)	0.5%
Другое	8.0%
Затрудняюсь ответить	3.5%
Стоит ли Воронежу отказываться от вещевых рынков? (не более трех вариантов ответа)	
Нет, не все же могут позволить себе одеваться в бутиках	67.0%
Нет, там очень широкий ассортимент, приемлемое качество и цены	42.5%
Нет, без работы останется большое количество людей	32.5%
Да, количество спроса на вещевой рынок упало	6.5%
Да, там низкое качество товаров	5.0%
Да, там кругом нарушение санитарных норм	1.5%
Мне все равно	3.0%
Другое	3.5%

Опрос проведён консалтинговым центром «Контакт», специально для газеты «Коммуна».

«Разгуляй» идёт в Бобров

Состоялась рабочая встреча губернатора Алексея Гордеева с президентом группы компаний «Разгуляй» Игорем Потаненко. Они обсуждали перспективы развития агропромышленного комплекса области, пути содействия устойчивому развитию сельских территорий, сообщает пресс-центр губернатора и правительства области.

Губернатор и президент агрохолдинга сошлись во мнении, что необходимо укреплять взаимодействие с местными сельхозпроизводителями, рассмотреть инвестиционные проекты, которые планируется реализовать в области. В частности, как рассказал Игорь Потаненко, группа намерена развернуть в Бобровском районе строительство крупного элеватора, а также наладить переработку крупиных культур с использованием современных технологий. Базой для реализации проекта может стать ОАО «Геркулес» - одно из ведущих в районе предприятий переработки сельскохозяйственной продукции. К будущей весне разработка проектной документации будет завершена.

«Европа» со скидкой

Ситуация | Незаконно возведённый в центре Воронежа торговый центр выставлен на продажу

Роман ГЕРУСОВ

О сложностях строительства торгового центра «Европа», связанных, прежде всего с тем, что стройка велась на территории бывшего кладбища, то есть, практически «на костях», мы уже писали. Как бы то ни было, построено здание, но его хозяева не могут сдать его в эксплуатацию уже более года. Дело в том, что от первоначального плана торгового центра, где проектировалась парковка, в построенном здании не осталось и следа. Более того, выяснилось, что документы на постройку центра оказались «липовыми», на них стояла подпись не руководителя департамента градостроительства и земельных отношений мэрии, а рядового сотрудника, к тому времени уже умершего. В общем, «Европа» встала. Ситуацию могло исправить только вмешательство хозяина торгового центра Андрея Климентьева, до последнего времени находившегося «в местах не столь отдаленных». Немного об Андрее Климентьеве. Его биография, как, впрочем, и биография любого бизнесмена 1990-х весьма показательна. В 1982 году он впервые попадает в тюрьму за торговлю порнографическими материалами и мошенничество. В 1989 году освобождается. В 1995 году он вновь под следствием за хищение 30 млн. долларов, выделенных его заводу «Ока» Министерством финансов. Однако Климентьев избежал суда, и в марте 1998 года даже выиграл выборы мэра Нижнего Новгорода.



Скандал с «бандитом во власти» вышел на всероссийский уровень, и через четыре дня Андрей Климентьев опять попал в СИЗО. А через месяц решением суда получил восемь лет колонии за все те же 30 млн долларов. Правда, через два года он освободился по УДО, но в 2007 году вновь попал - на этот раз за то, что не отдал деловому партнеру долг. Но 17 июля 2009 он вышел на свободу. Более того, сразу после освобождения Андрей Климентьев заявил, что уже в сентябре приедет в Воронеж на открытие «самого красивого в Черноземье торгового центра «Европа».

Между тем как у горожан, так и у городских властей «Европа» умилена своей красотой не вызывает. Стоивший около 10 млн. долларов торговый центр мало того, что находится на месте бывшего кладбища, но и не соответствует первоначальной планировке. Нет нормальных пандусов для грузовиков с товаром, да и аварии на «пятячке» около «Европы» даже сейчас случаются с пугающей частотой. Хорошо еще, что власти, в отличие от прежних случаев ввода «незаконных» строений, вовремя заметили «подмену» и не разрешили открытие.

Что же будет с «Европой»? В конце июля появилась нео-

жданная информация - Андрей Климентьев выставляет «Европу» на торги. Владелец предлагает купить здание под торгово-развлекательный центр на участке 0,6 га. Общая площадь продаваемого объекта составляет 4,650 тыс. кв. м, что лишь часть территории «Европы». Цену просят в сравнении со стоимостью строительства вполне боже-скую - 2,2 млн долларов. Даже торг вполне уместен. В доверок, правда, будущие хозяева получают требование мэрии переделать объект, что по предварительным подсчетам стоит около 5 млн. рублей. Так что история скандальной стройки еще не окончена.

ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

ПОДПИСКА - 2010

В Воронежской области началась ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2010 г. на газету «Коммуна». Продлится она до 31 августа.

Частные лица могут подписаться на «Коммуну» по цене 338,28 руб. (подписной индекс 51156), организации - по 434,43 руб. (подписной индекс 51214).

По традиции в конце подписной кампании для своих читателей «Коммуна» планирует провести ПРИЗОВУЮ ИГРУ.

Вас ждут во всех отделениях почтовой связи Воронежа и Воронежской области. Жителям областного центра почтальоны могут оформить подписку на дому, для этого нужно сделать заявку в свое почтовое отделение. Организации могут подать заявку по факсу (4732) 66-45-54, им будет выставлен счет и все необходимые документы перешлют письмом.



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами кратковременный дождь; ветер северо-западный, умеренный; температура +15...+20.

22 августа по области - облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, грозы; ветер северный, умеренный; температура ночью +7...+12, днём +16...+21.

23 августа по области - переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер северный, умеренный; температура ночью +8...+13, днём +21...+26.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 31.6011
€ 44.9842

РАЙОННЫЕ БУДНИ

В холоде и в обиде

Из 55 учреждений культуры в предстоящую зиму девять вряд ли будут отапливаться, информирует «Новоусманская нива». Мёрзнуть придётся работникам Бабяковского, Тимирязевского, Хреновского, Парусного, Плодосовхозного домов культуры и клуба посёлка совхоза «Воронежский». Для некоторых ДК приобрели тепловые пушки, но они не спасут в суровые зимы. Необходимо запасти и 240 тонн угля. Пока же не завезено ни тонны.

Силами строителей

Полвека существует в Каменке строительная организация ООО «Стройсервис», рассказывает районная газета «Светлый путь». Сейчас её силами ведётся реконструкция поликлиники, возводятся офис нотариальной конторы, ремонт спортзала Карпенковской средней школы. В ООО «Стройсервис» практически отсутствуют текучесть кадров, а по сравнению с прошлым годом зарплата рабочим возросла на десять процентов.

Эхо ...

Начало | Страница 1

По словам торговцев, с которыми довелось пообщаться корреспонденту «Коммуны», самые большие последствия от закрытия «Черкизона» воронежцам предстоит ожидать ближе к сентябрю, когда начнётся торговля демисезонным товаром. Предприниматели Черкизовского рынка понесли колоссальные убытки: контейнеры с летним товаром оказались под арестом, в связи с переездом на другие рынки заметно выросли транспортные расходы. Для того чтобы отыграть потери, у торговцев есть один инструмент – повысить цены.

Однако по данным, предоставленным руководителем Управления по предпринимательству, потребительскому рынку и услугам администрации Воронежа Любовью Паршиной, закрытие Черкизовского рынка не отразилось негативным образом на работе вещевых рынков города. Реализация промышленной группы товаров осуществляется в обычном режиме.

Справедливости ради стоит заметить, не все «челноки» соглашаются с прогнозами о повышении цен из-за ликвидации Черкизовского рынка.

У каждого предпринимателя существуют годы отлаженные связи, – поясняет торгующая на Юго-Западном рынке Татьяна. – Мы уже давно работаем по звонку. И сейчас я по-прежнему звоню своему поставщику с Черкизовского рынка, и он собирает мне заказ. Даже привозит заказанные товары прямо к поезду.

Несколько последних дней Татьяна провела в Турии, где она закупает часть товара. Разговоры об огромном наплыве туда российских «челноков» её удивили:

«Всё спокойно, как и раньше. Цены ниже, чем в Москве. Скоро поеду за товаром вновь».

В то же время, по утверждениям торговцев, на смену «Черкизону» идет большой новый рынок в Балашихе.

Не думаю, что закрытие одного, пусть даже и самого крупного, рынка приведет к повышению цен, – невозмутимо комментирует Татьяна, – исчезнет одна торговая площадка, её место займёт другая. Сами «челноки» будут искать и находить выходы из этой ситуации.

Городские власти уверены, что основным требованиям к управляющим рынками компаниям являются соблюдение действующего законодательства и выполнение мероприятий по благоустройству рынков и прилегающих к ним территорий с тем, чтобы создать горожанам комфортные условия для торговли и приобретения товаров.

Пока же среди самих предпринимателей ходят упорные слухи о том, что в скором времени город ожидает наплыв московских торговцев, которые якобы предлагают устроить в Воронеже большой оптовый рынок. Как знать. Во всяком случае на дверях моего подъезда уже красуется объявление «Одежда и обувь оптом. Прямые поставки из московских терминалов».

ЕГЭ не даёт покоя

Образование | Август для абитуриентов определяющая пора – решается вопрос: быть или не быть студентом

На вопросы о том, что ждёт вчерашних школьников в этом году – первом, когда Единый государственный экзамен сменил-таки статус эксперимента на официальный, «Коммуне» ответил руководитель департамента образования, науки и молодёжной политики области Олег БОСОВОВ.

Анастасия БЫРКА

– Олег Николаевич, расскажите нашим читателям, какие у вас прогнозы относительно результатов дебютного официального ЕГЭ. На каких факультетах может случиться недобор, а на каких, как скажем, перебор первокурсников?

– Во-первых, хочется сказать, что по результатам первой волны зачисления (четвёртое августа) общее количество мест, которое заняли абитуриенты, составило 53,3 процента. Это с учётом поступления и на бюджетной основе и на коммерческой. Такой результат говорит о том, что у абитуриентов есть в запасе и время, и места, куда пойти. Во-вторых, по поводу самых популярных специальностей. К ним по-прежнему относятся экономические и гуманитарные. Хотя в области наблюдается переизобилие специалистов этих профилей. Много ребят стремится попасть в медицинскую академию – это тоже стало уже традицией, там всегда большой конкурс. А вот свободные бюджетные места (по результатам первой волны), если говорить о ВГУ, остались на таких специальностях, как география, геофизика...

– Да, всё предсказуемо. Неужели быть геологом сейчас так непрестижно?

– На самом деле названные мною специальности востребованы. Более того, региону не хватает работников промышленного профиля – тех, кто будет трудиться на развивающуюся экономику: например, добычу полезных ископаемых... На перечисленные специальности, к большому сожалению, на срок пятое августа из сорока бюджетных мест подано всего два-три оригинала. А на специальность «бухгалтерский учёт, анализ и аудит» экономического факультета ВГУ из тринадцати бюджетных мест подано аж сто пятьдесят оригиналов аттестатов и ЕГЭ! Ясно, что остальные сто с лишним человек будут вынуждены пойти в другие вузы

на подобную специальность или совсем на другие факультеты.

– На какие-то факультеты абитуриенты подают подлинники аттестатов и своих ЕГЭ, а на какие-то – копии. Может сложиться такая ситуация, что, отдав оригиналы на один факультет, будущий студент вдруг изменит своё решение. Как ему поступить в таком случае?

– Как правило, приоритетным для участника вступительных испытаний является та специальность и тот факультет, куда он отдал подлинники. Но в течение суток он или она может забрать оригиналы и отдать их в другое место. Это не возбраняется.

– В этом году есть три списка зачисления (4, 13 и 21 августа). «Коммуна» уже писала, зачем они и как с ними работают в вузах. Непонятно одно: что, если по прошествии 21 августа где-то всё же будет недобор студентов на первые курсы? Будет ли создаваться дополнительный список?

– Федеральное агентство по образованию недавно информировало нас о том, что, если по отдельным специальностям по прошествии всех этапов зачисления будет потенциальный недобор абитуриентов, вузам разрешается принимать дополнительные заявления на эти специальности

до конца августа. Условия те же: положительные результаты ЕГЭ. То есть это не значит, что, получив низкий балл, абитуриент может спокойно поступить. Никаких дополнительных экзаменов не будет. И вообще, выбор подобных специальностей регулируется потребностями рынка.

– Какой процент «отличников», если можно так выразиться, от общего числа поступающих получился по результатам ЕГЭ в нашей области?

– Отличники – так говорить теперь некорректно. В терминологии ЕГЭ это понятие не используется. Мы можем говорить о тех, кто подтвердил свои знания оценкой в три балла. Таких у нас в регионе 93 человека. Но это не означает, что они получают преимущественно право на поступление, как это было раньше с отличниками. Ведь баллы для поступления по разным экзаменам складываются воедино и выходит общее их количество.

– Какой результат по сдаче ЕГЭ показывает Воронежский регион и как у нас борются с «лыпыми отличниками»?

– Наши итоги – на уровне среднероссийских или даже чуть выше. Такое уже на протяжении многих лет, ведь в нашей области ЕГЭ на правах эксперимента существует уже семь лет. Это говорит о достаточной подготовке учеников школ и о высокой квалификации работников сферы образования. И в особенности тех, кто учит детей в районах. В течение нескольких лет мы стараемся создавать равные условия для всех выпуск-

ников вне зависимости от места жительства. Успешно развивается сеть базовых школ, предпрофильной и профильной подготовки. В городе и селе оснащённость школ современными технологиями одинаковая. А сельские учителя порой даже чаще занимают призовые места в конкурсах – таких, как «Учитель года». Могу с уверенностью сказать, что качество образования сейчас не зависит от места жительства. К тому же идёт процесс урбанизации сельской местности – у ребёнка в деревне есть возможности для получения такого же объёма информации, что и у городского, в том числе благодаря интернету.

– А как с теми, кто не сдал госэкзамен? Сколько их?

– Таких у нас 149 человек – они не смогли подтвердить свои знания. С этими ребятами будет вестись отдельная работа согласно министерским рекомендациям. Они могут продолжить своё обучение в учреждениях начального и среднего профессионального образования, а в следующем году снова попробовать сдать ЕГЭ для поступления в вуз. Каждый такой ребёнок находится у нас на персональном учёте, так что мы не теряем никого из виду.

– Случались ли в области факты подделки ЕГЭ?

– Это находится в поле деятельности других ведомств. Я мог бы говорить на эту тему, только если бы были заведены уголовные дела. А подобного не было. Во время прохождения вступительных испытаний мы давали

телефоны «горячей линии», по которым абитуриенты имели возможность позвонить и сообщить о нарушениях. Такие сигналы к нам поступали. Эти факты были проверены не только с участием нашего департамента, но и инспекцией по контролю и надзору в сфере образования. Нарушителями оказались должностные лица на уровне руководителей муниципальных органов управления образования, директоров образовательных учреждений и организаторов в аудиториях. Нескольким из них наложены дисциплинарные взыскания... В будущем году мы планируем ужесточить этот контроль, в том числе и потому, что все полномочия за проведение и результаты ЕГЭ возложены на регион.

– Как отслеживается (и, возможно, отсекается) количество льготников при поступлении? Имею в виду «фигтивных инвалидов», которые вдруг незалого до поступления возмели себе справки об ограничениях по здоровью? Были ли подобные случаи, кто и как с ними боролся?

– У нас таких случаев не было. Справка об инвалидности выдаётся не на уровне одного чиновника. А если говорить о тех, кто имеет ограничения по здоровью, о настоящих инвалидах, они сдавали экзамены в иной форме. Не стоит думать, что все бюджетные места в рамках ЕГЭ заняты льготниками – ситуация у нас такая же, как и раньше. После принятия госэкзамена ничего не изменилось.



От редакции

Казалось бы, ЕГЭ написаны, и почти все вчерашние школьники уже стали студентами. Но разговоры вокруг вступительной кампании этого года по-прежнему много. Среди родителей и самих учеников. Те, кто учится в Воронеже, отмечают невероятный наплыв ребят из районов с подозрительно высокими баллами... Хотя ЕГЭ и называют объективным – мол, варианты поступают на экзамен в запечатанных конвертах, а задачи прошлых лет нигде не публикуются (только демоверсии), но мне рассказывали, как в одном из районов области за определённую плату организатор подменил выданный ученику бланк ответа, заполнила его сама (разумеется, не без помощи учителя по этому предмету), и довольный и счастливый абитуриент получил то, что хотел – положительный балл. Кстати, на августовском совещании Олег Мосолов тоже рассказывал о нарушениях в ходе сдачи ЕГЭ. Они, в частности, отмечались в Аннинском, Воробьевском районах и Воронеже. А руководитель отдела образования Новоусманского района даже был отстранён от должности.

Темы абитуриентов с ограниченными возможностями касаться не будем, хотя и здесь есть, что сказать. Интересно получается с теми, кто хочет связать себя с творческими специальностями, например, стать актёром или музыкантом. Эти ребята тоже вынуждены сдавать ЕГЭ, как и все остальные: русский и литературу. И многие из них – по-настоящему одарённые в своей области – подвергаются риску не пройти по баллам. А тот, кто не сильно талантлив, зато отличник учёбы, может поступить. И какие потом будут музыканты и актёры?

Газоснабжение без проблем

Полезно знать

Для подавляющего большинства населения Воронежской области газоснабжение жилых домов, квартир стало уже привычной нормой. Остальные ждут появления в их домовладениях природного газа в самое ближайшее время. Комфорт, который несёт газ в повседневную жизнь граждан, очевиден, как очевидно его важность в решении социальных вопросов, особенно в сельской местности.

При этом использование газа в быту сопряжено с рядом существенных вопросов, которые необходимо знать всем потребителям природного газа. На наиболее актуальные из них пресс-службой ООО «Воронежрегионгаз», ОАО «Воронежоблгаз» подготовлены ответы читателей «Коммуны».

Правотношения в сфере газоснабжения населения регулируются рядом нормативно-правовых актов, основным из которых является Правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утверждённые Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 июля 2008 г. №549.

Главным принципом покупки любого продукта является оплата за реальное его количество. В процессе расчетов за газ это может быть достигнуто только при использовании газового счетчика для учета его расхода.

Лицам, имеющим возможность самостоятельно приобрести и оплатить установку счетчика, поставщик газа настоятельно рекомендует это сделать, ведь учет газа по счетчику – это возможность не переплачивать за покупаемый товар.

Для установки газового счетчика абоненту необходимо обратиться за разрешением на установку и согласованием необходимого типаоразмера прибора учета в обособленное структурное подразделение ООО «Воронежрегионгаз» по месту нахождения объекта газопотребления либо позвонить по телефону в квитанции за газ и получить необходимые разъяснения.

Для абонентов, уже ведущих расчет за газ с использованием газовых счетчиков, важно еще раз напомнить о необходимости своевременно 1 раз в месяц передавать газоснабжающей организации показания счетчика.

Периодически потребители, которые забыли или по ряду причин не смогли вовремя передать показания своего газового счетчика, получают квитанции с начислением оплаты «по площади» или «по количеству проживающих». Это связано с тем, что отсутствие информации о реально потребленных объемах газа вынуждает «Воронежрегионгаз» в соответствии с

п. 31 Правил начислять оплату в соответствии с нормативами потребления газа, утверждёнными решением Правления Главного управления по тарифам Воронежской области от 08.12.2006 г. №32/1.

Данные нормативы являются усредненной величиной. Они, как правило, выше реального потребления, потому что не учитывают ряд факторов: возможность экономить расход газа при временном его неиспользовании, при повышении температуры наружного воздуха или, например, при покупке более экономичного оборудования. Особенно велика эта разница при использовании газа на отопление.

Чтобы избежать лишних хлопот по поводу перерасчетов оплаты или оспаривания суммы долга, рекомендуем покупателям газа быть дисциплинированными в вопросах оплаты квитанций за газ и указания в них показаний счетчика на дату оплаты.

Еще один совет для тех, кто на длительное время, более 1 месяца, покидает жилое помещение (командировки, лечение, временное проживание в другом месте, дачи на зиму и т.п.). Чтобы вышеописанная процедура не коснулась вас, достаточно заблаговременно подать соответствующее заявление с указанием срока предстоящего отсутствия в абонентский участок по месту потребления газа.

Важным аспектом в процессе учета газа по счетчику является необходимость его своевременной государственной поверки. Пункт 3 Правил определяет поверку как совокупность операций, выполняемых органами государственной метрологической службы с целью определения и подтверждения соответствия прибора учета газа установленным техническим требованиям, иными словами – может ли счетчик использоваться в расчетах за газ.

В соответствии с п. 25 (в) Правил определение объема потребленного газа по счетчику осуществляется, если не наступил срок его очередной поверки, установленный Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии. Для каждой марки счетчиков – это свой интервал, который указывается в паспорте на прибор учета. В этом же паспорте указывается дата первичной поверки, от которой и исчисляется межповерочный интервал, т.е. срок очередной поверки.

В соответствии с подпунктом в) п. 21 Правил абоненту надлежит в срок не позднее даты окончания межповерочного интервала предоставить газовый счетчик для проведения государственной поверки. Для этого необходимо подать заявку на снятие счетчика в газовую службу по месту установки счетчика и предоставить газовый счетчик для прохождения поверки по адресу, узнать которые можно в абонентском участке либо в гор-райгазе.

Если госповерка счетчика не проведена до указанного срока, его показания к расчету приниматься не будут, и начисления за газ будут производиться по нормативам потребления газа. Чтобы предупредить негативные последствия, поставщик газа на лицевой стороне квитанций по оплате газа ежемесячно, за 6 месяцев до наступления срока очередной поверки счетчика, начинает размещать информацию о дате окончания межповерочного периода. Будьте внимательны!

Следует обратить внимание на особенность учета газа приборами, установленными на улице или в неотапливаемых помещениях (веранды, полуподвалы и др.).

В соответствии с «Правилами учета газа в РФ» измеряемый объем газа должен быть приведен к стандартным условиям, которые устанавливаются пунктом 2 ГОСТ 2939-63 и составляют: температура - 20 град. С, давление - 750 мм ртутного столба и влажность - 0%.

В условиях Воронежской области разница среднемесячных температур в зимний и летний периоды составляет до 40-50 градусов.

Современные счетчики расхода газа, имеющие специальные устройства, позволяющие при учете автоматически приводить объем потребляемого газа к стандартным условиям (в обозначении марки счетчика последняя буква Т), на счетном табло отображают истинные показания объема газа, прошедшего

через счетчик за определенный отрезок времени. Газовые же счетчики без соответствующего обозначения не имеют механизма температурной коррекции и не дают достоверных данных о реально прошедшем через них объеме газа, если установлены вне отапливаемых помещений.

В данной ситуации в холодное время года существуют неравные условия для определения объемов отпущаемого абонентом на газовое оборудование газа при учете различными счетчиками с корректором и без него. Счетчики без механизма коррекции в отопительный сезон отображают нерелевантные показания объемов потребленного газа, заметно меньше, чем у соседей, имеющих аналогичный прибор с корректором.

Поэтому для достоверного учета объемов газа счетчиками без устройства температурной компенсации вне отапливаемых помещений в соот-

ветствии с п. 26 Правил установлено применение поправочных коэффициентов, утверждаемых 2 раза в год Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии для конкретного субъекта Федерации.

Расчетный объем газа по таким счетчикам будет определяться путем умножения объема газа, переданного абонентом на основании показаний газового счетчика, на соответствующий расчетному месяцу коэффициент и указываться в квитанциях по расчетам за газ.

Не менее важным, чем учет газа, является вопрос безопасного его использования. Большинство аварий и несчастных случаев в процессе пользования газом в быту происходит по причине неудовлетворительного состояния газового оборудования, внутримодовых (внутридомовых) газопроводов и запорной арматуры (далее ВДГО), утечек из резьбовых

соединений газопроводов в результате потери их герметичности в процессе эксплуатации.

Любое оборудование нуждается в периодическом техническом обслуживании, особенно то, которое является источником повышенной опасности. В связи с этим одним из основных условий поставки газа в жилые дома является обязанность абонента заключить соответствующий договор на техобслуживание со специализированной организацией, т.е. организацией, имеющей квалифицированный персонал и круглосуточную аварийно-диспетчерскую службу.

В подавляющем большинстве районов области единственной организацией, способной решать эти задачи, является ОАО «Воронежоблгаз» и его филиалы, расположенные во всех районах и в г. Воронеж.

Таким образом, обязанность иметь договор на техническое и аварийное обслуживание ВДГО продиктована исключительно требованиями безопасности. А наличие такого договора позволяет в любое время суток, в том числе в выходные и праздники, гарантированно рассчитывать на прибытие по вызову квалифицированных специалистов газовой службы для устранения аварий и предотвращения несчастных случаев, а также получить качественную услугу по ремонту и техническому обслуживанию ВДГО.

В последнее время все острее встает вопрос экономии энергоресурсов. Кроме применения приборов учета важно, какое оборудование использует потребитель для нагрева воды или отопления помещений при помощи газа.

Современное отопительное газовое оборудование имеет не только существенно меньшие габариты при равной мощности, но и коэффициент полезного действия его вдвое выше, чем у старых АГВ, печных горелок. Соответственно, для обогрева одного и того же помещения будет расходоваться (то есть улететь в трубу) и оплачиваться почти в два раза больше газа. Поэтому потребителю есть смысл поменять старый котел или газовую колонку на новое газосжигающее оборудование. При этом не только освободится больше места на кухне (в котельной), прибавится дополнительный комфорт и легкости управления за счет автоматики, но и существенно будут сэкономлены средства покупателя газа при расчетах за его поставку.

Так что помните: адрес и контактные телефоны газовых служб указаны в квитанциях по оплате за газ.

Увековечат память режиссёра

Виктор СИЛИН

Неоспоримым является факт огромного вклада в развитие театрального искусства, подготовку и воспитание актёрских кадров народного артиста России Анатолия Иванова, 22 года возглавлявшего Кольцовский театр.

Как сообщил «Коммуне» заместитель руководителя областного Управления культуры Леонид Скрынников, комиссия по культурному наследию города Воронежа рассмотрела вопрос об увековечении памяти народного артиста России, лауреата Государственной премии РФ Анатолия Васильевича Иванова. Принято решение на доме, где жил известный режиссёр, установить мемориальную доску. Сейчас разрабатывается её эскиз и как только он будет утверждён, приступят к созданию мемориальной доски. В конце сентября – начале октября пройдёт её торжественное открытие.

И хотя творческий состав Кольцовского театра находится сейчас в отпуске, но работа по подготовке к новому театральному сезону продолжается. Так, очередным режиссёром Воронежского академического театра имени А.В.Кольцова на днях стал Заслуженный артист России Адгур Кове. Его имя хорошо известно публике по постановкам, осуществленным в Борисоглебском театре имени Г.Н.Чернышевского и Воронежском ТЮЗе.

Уже решено, что на сцене Кольцовского театра Адгур Кове поставит пьесу Михаила Булгакова «Кабала святош», которая раньше не шла ни в одном из театров Воронежа. Репетиционный процесс начнётся, как только труппа соберётся после летнего отпуска – где-то во второй декаде сентября.

Продолжается поиск кандидатуры на вакантную должность главного режиссёра Кольцовского театра. На конкурс уже подано пять заявок.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».

20.50 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»-5».
22.50 «Мой серебряный шар. Нина Усатова».

16.00 «САБИНА - МАЛЕНЬКАЯ ВЕДЬМА».
18.30 Serial «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ!».
21.00 Serial «Я ЛЕЧУ».

8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-10».
8.30, 12.30, 16.30, 23.00 «В час пик».
10.00, 18.00, 23.00 «В час пик».

3.10 X/Ф «ШАГ НАВСТРЕЧУ».
4.30 X/Ф «СМЕРТЬ ФИЛАТЕЛИСТА».
«ЭВЭЭДА»
6.00 Д/ф «Дерзкие проекты».

23.00 X/Ф «ДОЛГО И СЧАСТЛИВО».
23.30 X/Ф «ВЕЗУЧАЯ».
2.10 Serial «ДОНЧИ-МАТЕРИ».

0.00 Serial «ВЕЗДЗНЕ ВРАТА».
2.00 X/Ф «ПОСЛЕДНИЙ КОНТРАКТ».
5.00 «Релакс».

9.30, 16.00 X/Ф «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ».
10.30 X/Ф «МЕЖДУ ЖИЗНЬЮ И СМЕРТЬЮ».
12.30, 19.30 «Самое смешное видео».

ВТОРНИК, 25 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».

19.00 Serial «НАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ».
19.30 Serial «ГЛУХАРЬ».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».

15.00 M/c «Чокнутый».
15.30 Serial «ВСЕ ТИП-ТОП, ИЛИ ЖИЗНЬ ЗАКА И КОДИ».

*7.20 «АГРОПРОМ Черноземья».
7.40, 13.00 «Знавый ужин».
8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-10».

«ЭВЭЭДА»
6.00 Д/ф «Дерзкие проекты».
7.00 «Тайны времени».

2.45 Serial «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
3.30 Serial «СПАСИ МЕНЯ».

2.00 X/Ф «ХОРОШАЯ ДЕВЧОНКА, ПЛОХАЯ ДЕВЧОНКА».
5.00 «Релакс».

9.30, 16.00 X/Ф «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ».
10.30 X/Ф «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ».

СРЕДА, 26 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».

19.00 Serial «НАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ».
19.30 Serial «ГЛУХАРЬ».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».

15.00 M/c «Чокнутый».
15.30 Serial «ВСЕ ТИП-ТОП, ИЛИ ЖИЗНЬ ЗАКА И КОДИ».

*7.20 «АГРОПРОМ Черноземья».
7.40, 13.00 «Знавый ужин».
8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-10».

«ЭВЭЭДА»
6.00 Д/ф «Дерзкие проекты».
7.00 «Тайны времени».

2.45 Serial «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
3.30 Serial «СПАСИ МЕНЯ».

2.00 X/Ф «ХОРОШАЯ ДЕВЧОНКА, ПЛОХАЯ ДЕВЧОНКА».
5.00 «Релакс».

9.30, 16.00 X/Ф «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ».
10.30 X/Ф «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ».

ЧЕТВЕРГ, 27 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».

19.00 Serial «НАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ».
19.30 Serial «ГЛУХАРЬ».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».

15.00 M/c «Чокнутый».
15.30 Serial «ВСЕ ТИП-ТОП, ИЛИ ЖИЗНЬ ЗАКА И КОДИ».

*7.20 «АГРОПРОМ Черноземья».
7.40, 13.00 «Знавый ужин».
8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-10».

«ЭВЭЭДА»
6.00, 13.15 Д/ф «Дерзкие проекты».

2.30 Serial «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
3.15 Serial «СПАСИ МЕНЯ».

2.00 X/Ф «ХОРОШАЯ ДЕВЧОНКА, ПЛОХАЯ ДЕВЧОНКА».
5.00 «Релакс».

9.30, 16.00 X/Ф «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ».
10.30 X/Ф «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ».

ПЯТНИЦА, 28 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».

19.00 Serial «НАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ».
19.30 Serial «ГЛУХАРЬ».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».

15.00 M/c «Чокнутый».
15.30 Serial «ВСЕ ТИП-ТОП, ИЛИ ЖИЗНЬ ЗАКА И КОДИ».

*7.20 «АГРОПРОМ Черноземья».
7.40, 13.00 «Знавый ужин».
8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-10».

«ЭВЭЭДА»
6.00, 13.15 Д/ф «Дерзкие проекты».

2.30 Serial «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
3.15 Serial «СПАСИ МЕНЯ».

2.00 X/Ф «ХОРОШАЯ ДЕВЧОНКА, ПЛОХАЯ ДЕВЧОНКА».
5.00 «Релакс».

9.30, 16.00 X/Ф «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ».
10.30 X/Ф «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ».

СУББОТА, 29 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».

19.00 Serial «НАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ».
19.30 Serial «ГЛУХАРЬ».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».

15.00 M/c «Чокнутый».
15.30 Serial «ВСЕ ТИП-ТОП, ИЛИ ЖИЗНЬ ЗАКА И КОДИ».

*7.20 «АГРОПРОМ Черноземья».
7.40, 13.00 «Знавый ужин».
8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-10».

«ЭВЭЭДА»
6.00, 13.15 Д/ф «Дерзкие проекты».

2.30 Serial «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
3.15 Serial «СПАСИ МЕНЯ».

2.00 X/Ф «ХОРОШАЯ ДЕВЧОНКА, ПЛОХАЯ ДЕВЧОНКА».
5.00 «Релакс».

9.30, 16.00 X/Ф «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ».
10.30 X/Ф «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».

19.00 Serial «НАРМЕЛИТА. ЦЫГАНСКАЯ СТРАСТЬ».
19.30 Serial «ГЛУХАРЬ».
20.50 «Спокойной ночи, малыши!».

15.00 M/c «Чокнутый».
15.30 Serial «ВСЕ ТИП-ТОП, ИЛИ ЖИЗНЬ ЗАКА И КОДИ».

*7.20 «АГРОПРОМ Черноземья».
7.40, 13.00 «Знавый ужин».
8.30, 21.00 Serial «СОЛДАТЫ-10».

«ЭВЭЭДА»
6.00, 13.15 Д/ф «Дерзкие проекты».

2.30 Serial «ДВА ЛИЦА СТРАСТИ».
3.15 Serial «СПАСИ МЕНЯ».

2.00 X/Ф «ХОРОШАЯ ДЕВЧОНКА, ПЛОХАЯ ДЕВЧОНКА».
5.00 «Релакс».

9.30, 16.00 X/Ф «МОРСКАЯ ПОЛИЦИЯ».
10.30 X/Ф «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ».

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЕРДА' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ТВ-3' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЕРДА' and 'ТВ-3' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' and 'ДТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ' and 'ДТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЕРДА' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ТВ-3' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЕРДА' and 'ТВ-3' sections.

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!' with details about community services and contact information.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЕРДА' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'ТВ-3' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ЭВЕРДА' and 'ТВ-3' sections.

Advertisement for 'РЕКЛАМА В изданиях газетной группы «Коммуна» БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ!' with contact details.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Table with 2 columns: Date and Sports Events. Includes 'Понедельник, 24 августа', 'Среда, 26 августа', 'Пятница, 28 августа', 'Суббота, 29 августа', 'Воскресенье, 30 августа'.

Table with 2 columns: Date and Sports Events. Includes 'Понедельник, 24 августа', 'Среда, 26 августа', 'Пятница, 28 августа', 'Суббота, 29 августа', 'Воскресенье, 30 августа'.

Advertisement for 'ООО «Ломпром Воронеж» закупает ВОЗМОЖЕН САМОВЫВОЗ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ'.

Advertisement for 'Городское Похоронное Бюро' and 'Справочная'.

Поимённо назвать...

Память | И сколько лет ни прошло после Великой Отечественной, потомки настойчиво будут искать без вести пропавших

Виктор СИЛИН

Письмо это получено нами по Интернету. Алёна Григорьевна Павленко сообщает нам, что её дед Павел Алексеевич Павленко, уроженец Воронежской области, с 1941 года числился в пропавших без вести. И вот – удача: в результате долгих поисков внучке удалось узнать, где погиб её дед. Оказывается, он умер в немецком концлагере в Хаммельбурге в Баварии в июне 1942 года. «Я располагаю именами и фамилиями ещё пятидесяти воронежцев, которые покоятся в Хаммельбурге на военном кладбище, – пишет Алёна Павленко. – Все данные взяты из «Книги памяти умерших советских военнопленных. Кладбище Хаммельбург. Бавария», которая издана в 2002 году, в городе Кассель в Германии».

И далее следует этот печальный список, который мы и приводим:

«Николайский Сергей Павлович – 11.08.1902, Воронеж, русский, младший лейтенант. Погиб в плену 13.02.1942. Зазулин Иван Васильевич – 26.09.1902, Воронежская область, Красное, русский, младший сержант. Погиб в плену 28.11.1941. Сохнышев Георгий Алексеевич – 05.06.1907, Воронежская область, русский, старший лейтенант. Погиб в плену 12.02.1942. Соломатин Яков Ильич – 05.11.1913, Воронежская область, русский, лейтенант. Погиб в плену 21.01.1942. Тарабрин Никифор Алексеевич – 11.03.1913, Воронеж, русский, младший лейтенант. Погиб в плену 23.02.1942. Ванюков Дмитрий Дмитриевич – 05.11.1916, Воронеж, русский, младший лейтенант. Погиб в плену 05.02.1942. Веретеников Михаил – 09.02.1921, Воронежская область, русский, лейтенант. Погиб в плену 01.09.1942. Явлов Иван Васильевич – 11.02.1919, Воронежская область, русский, лейтенант. Погиб в плену 13.02.1942. Александров Пётр Александрович – 29.06.1906, Борисоглебск, русский, лейтенант. Погиб в плену 13.02.1943. Бабичев Савелий Егорович – 19.11.1914, Воронеж, русский, погиб в плену 16.01.1942. Грищенко Николай Михайлович – 01.07.1920, Воронежская область, русский, лейтенант. Погиб в плену 18.05.1942. Ялико Яков Петрович – 23.10.1915, Воронеж, русский, лейтенант. Погиб в плену 27.12.1941. Калинин Пётр Андреевич – 25.06.1917, Воронежская область, русский, лейтенант. Погиб в плену 22.01.1942. Кареев Пётр Иванович – 17.07.1920, Борисоглебск, русский, лейтенант. Погиб в плену 31.08.1942. Федешев Николай Петрович – 22.11.1919, Воронежская область, русский, лейтенант. Погиб в плену 03.03.1942».

Есть в письме ещё одно имя – красноармеец Тихона Любченко. Родом он был из Богдачара, а его останки нашли под Волгоградом. Может быть, кто-то из его родственников живёт в наших краях и откликнется?

В 60-70-е годы прошлого столетия в «Коммуна» регулярно появлялась рубрика «Наше бюро розыска». Газета печатала фамилии пропавших без вести или погибших в годы Великой Отечественной. За два с лишним десятка лет – столько продолжался журналистский поиск Льва Сулова, который и вёл рубрику, – были найдены сотни людей, места захоронения погибших, их родственники. О некоторых судьбах «Коммуна» рассказывала на своих страницах. И вот сейчас новый розыск. Если кто-то в нашем списке обнаружит фамилию своего родственника, – откликнитесь, расскажите, каким он был человеком.

Вертикаль Ивана Обухова

Судьба | 22-летнего лискинского парня жестокий паралич заставлял прожить жизнь в горизонтальном состоянии. Но его кумир Владимир Высоцкий помог юноше обрести свою вертикаль

Николай АЛЕКСЕЕВ

– Мама, я же говорил, что они придут! Я же говорил!! – вслед за возгласами несказанной радости, в которых всё ещё слышалась дрожь не унявшегося напряжения от затянувшегося ожидания, навстречу нам выполз к порогу парень с полыхавшей в пол-лица улыбкой. Протянул для знакомства крепкую правую руку. Представился: «Иван». Эта рука крепкая, да воля к жизни, не сломленная, как оказалось, были не единственной крепостью в измученном детским церебральным параличом теле Ивана Обухова.

– Я не считаю себя инвалидом, – категорично пресекает парень нашу возможную жалостливость и сходу потянул знакомить со своим кумиром.

...На тихую окраинную улочку Лисок мы с художником Александром Аникеевым ехали с унылой настроенностью, предполагая увидеть парня, прикованного к постели. Но прежде прочли два его письма-послания. Первое адресовал Президенту России Дмитрию Медведеву. В нём Иван сообщил, что является поклонником творчества Высоцкого, что неоднократно посылал письма в музей на Таганке его наследникам – Аркадию и Никите, отправлял рукописи своих стихов, опубликованные в местной прессе статьи о своём кумире. А дальше попросил помочь поставить в Лисках памятник «этому поистине великому поэту 20-го века, чтобы я мог каждое полгода поддыхать к нему, возложить к его ногам живые цветы и поклониться ему в ноги за его великое творчество. В Москву ведь ездить не с руки, тем более таким, как я, инвалидом детства».

И ещё стеснительно поведать Ивану главе государства, что окном в жизнь многие годы был для него старенький компьютер, подаренный его милосердной землячкой Любовью Попович лет десять назад. К несчастью Ивана, исчерпано это чудо электроники ресурсе своей жизни, не сумев даже сохранить в ошившей памяти ни его стихов, ни статей газетных о кумире, ни писем на дилетантского Ивана Таганку. А купить новый компьютер – у родителей-пенсионеров сиденко финансовых нет. «Сестричка к племяннице в вуза за деньги учиться, – вздыхали строчки, – им тоже надо помогать. Так что о компьютере мне остаётся только мечтать, одна надежда на вас, уважаемый Дмитрий Анатольевич...».

Впрочем, парень понимает: кризис в стране, у государственных мужей – каждый пятак на счету. В письме к художнику и директору лискинского музея Александру Аникееву – первому в стране проиллюстрировавшему графикой посмертный сборник Высоцкого «Не вышел из боя», Иван просил рассказать ему о встречах с любимым поэтом и отыскать в музейных архивах газетную публикацию о нём. Саша Аникеев со знаменитым бардом никогда не встречался. Как и Иван Обухов, познакомился с ним не воочию, а сердцем, через взрывчатую прицельность его стихов и песен. Но, боясь разочаровать парня, собрал сорок своих графических рисунков, вошедших и не попавших в тот сборник, и привёз Ване в подарок. «Это всё – мне?!», – в изумлённых глазах парня плескалось столько жгучего счастья, что его хватало бы растопить все айсберги Антарктиды. Присев на пол рядом с юношей, Саша комментировал ему подаренные гравюры: «Вань, вспомни, это: «Где твой чёрный пистолет?». «На Большой Каретной», – живо продолжал тот строчки поэта-кумира. – «А вот, смотри: «Блестел



Художник Александр Аникеев и Иван Обухов.

закат, как сталь клинка...» – «Свою добычу смерть искала, Бой будет завтра, а пока взвод зарывался в облака...», – радостно дотыгивал Иван строчки из уст Аникеева. И мне подумалось, глядя на них, что даже сам Высоцкий позавидовал бы памяти парня, прикованного жёсткой цепью болезни к тихой лискинской улочке.

«Бой будет завтра...». Иван свой бой за не пустое место в жизни на завтра не откладывал. И не считать себя инвалидом заставил его в тот бою, затянувшимся на многие годы, Владимир Высоцкий. С ним 11 лет назад начал он отчаянную атаку и на прикованность свою опустыленную к койке, и на свою неграмотность (добреешими словами вспоминает вместе с мамой учительницу Ранцу Константинову Олемскую, много лет обучавшую Ивана на дому). А привёл мобильного поэта к инвалидной Ивановой коляске его отец. Купив как-то пластинку с песнями Высоцкого, Николай Иванович и не подозревал, что станут они и врачевателями сыновней болезни, и зовущим в активную жизнь набатом. А когда увидел Иван по «телику» фильм «Вертикаль» с песнями полыхавшего поэта и его участием, попросил московских родственников своих хоть из-под земли достать ему эту видеокассету. Затёртая чуть ли не до дыр, она и сейчас хранится в комнате Ивана на самом почётном месте, рядом с многочисленными фото Высоцкого и бережно наклеенными в альбомы газетными и журнальными вырезками о поэте. Когда появились компакт-диски, собрал парень без сожаления всю свою коллекцию виниловых пластинок с песнями Высоцкого, свои же публикации о нём в лискинских газетах бережно упаковал в посылку и попросил маму, Зинаиду Алексеевну, отправить её в Москву – в государственный культурный центр-музей «Дом Высоцкого на Таганке». Замдиректора по музейной и научной работе Галина Урвачёва с благодарностью уведомила Ивана, что его лискинский подарок размещён в коллекции музея.

«Мы слушали тебя миллионы раз, и поколенья долго будут слушать. Ещё не раз ты прохрипишь для нас Призывное: «Спасите наши души»».

– Вань, – спрашиваю, – а какие строчки Высоцкого для тебя самые-самые?

– Не задумываясь, Иван читает:

«Я не люблю, когда – наполовину Или когда прервал разговор. Я не люблю, когда стреляют в спину, И ненавижу выстрелы в упор».

...Из-за порога, полудрёжа, опершись на здоровую руку, Иван с долгой тоскою смотрит нам вслед.

Захожу в районный штаб «Единой России». «Ребята, – говорю, – народ у вас здесь не самый бедный. А слова «адресная помощь» сейчас у всех на слуху, да и благотворительная акция «Волна милосердия» который год с вашей подачи действует». И оставляю в штабе «единороссов» адрес сбитого параличом с ног, но вертикального душою Ивана Обухова, так пока ни от кого и не принявшего ответа на своё «SOS!».

Не отрывайте голову клещу

Как известно, клещи, живущие в лесах Воронежской области, не являются переносчиками энцефалита. Болезни тяжёлой и на всю жизнь оставляющей людей инвалидами. Тем не менее избравшим в августовские и сентябрьские дни отдых в лесу стоит быть весьма внимательными. Осмотрите себя, своих близких и особенно детей. Если обнаружите присосавшегося клеща, не пытайтесь оторвать его от кожи, оставляя там головку. Обратитесь к врачу в травмопункт. Помните, что клещи, кроме энцефалита, переносят множество неприятных инфекций.

За первое полугодие с.г. от укусов членистоногих пострадало на территории области 1137 человек, что на 284 случая больше, чем за такой же период прошлого года. Конечно в большинстве случаев нападения не нанесли серьезно-

го вреда людям, однако есть и пострадавшие. Зарегистрировано 5 случаев геморрагической лихорадки с почечным синдромом, по три случая лихорадки Ку и болезни Лайма, два лептоспироза, один – орнитоз.

Поэтому эпидемиологи рекомендуют любителям лесных прогулок избегать посещения массивов Правобережного лесничества, государственного природного биосферного заповедника, окрестностей села Бобяково Новоусманского, с. Подпольное Семилукского, с.Бродовое Аннинского, с.Чертовицы Рамонского районов и лесной зоны г.Борисоглебска. Именно здесь отмечается наибольшая концентрация клещей, зараженных боррелиями.

По сообщению пресс-службы управления Роспотребнадзора.

Математика привычных сборов

Педсовет | Одежда, обувь, учебники, ранец, канцтовары.... Сумма набегает немалая

До 1 сентября осталось две недели. И пока ребята пытаются взять от оставшегося кусочка августа как можно больше интересного, их родителей волнуют совсем другие проблемы. В кризисном кошелке не так много денег, а собирать любимое чадо в школу пора.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Самой ощутимой статьёй в списке школьных трат, безусловно, станет экипировка. Кстати, постепенно в большинство воронежских учебных учреждений возвращается форма. Не в таком строгом виде, как её помнят мамы и бабушки нынешних школьников, однако требования единообразия в том или ином виде звучат все настойчивее, особенно, когда речь идет о начальных классах. В школьных коридорах все реже можно увидеть джинсы, пестрые брюки и футболки. На смену им приходит однотонная одежда. Для мальчиков – костюм и рубашки в бело-серо-синей гамме, для девочек – сарафаны или юбки и пиджаками и блузками также спокойной однотонной расцветки. Такая униформа может стоить от одной до трёх тысяч рублей. Разброс цен определяет качество и количество обновок.

Следующая позиция – обувь. Её потребуется как минимум три пары: парадная, сменная и спортивная. Все вместе даже для «первачка» будет стоить около 1,5-2 тысяч рублей. Те же кожаные кроссовки хорошей фирмы, специализирующейся на детской обуви, в воронежских магазинах стоят от 600 рублей. Впрочем, можно попробовать обойтись и меньшими деньгами, сэкономив, например, на качестве и заменив хорошую кожаную обувь синтетической. Однако, если позволяет возможность, делать этого не стоит. В закрытой обуви из искусственных материалов нога ребёнка начинает потеть и быстро уставать.

Особое слово стоит сказать об учебниках. Ностальгические воспоминания о том, что когда-то литературой учеников обеспечивала школа, давно канули в лету. Хотя иногда в школе могут обнаружить значительные запасы тех или иных учебников, в большинстве случаев покупать книги придется самостоятельно. И это лишняя нога в дороге. Средняя цена нового учебника на прилавках воронежских магазинов – 150–200 рублей. А покупать придется штук 10, а то и больше. Выход: учебники подержанные. В зависимости от степени износа и года издания цена может упасть до 20–50 рублей. В школах нередко практикуется передача учебников от старшего класса младшему. В этом случае можно сэкономить и больше.

Кстати, по словам специалистов, хороший учебник – это... тонкий учебник. Если есть возможность приобрести книгу в нескольких частях, стоит выбрать именно такой вариант. Это поможет хоть как-то облегчить в полном смысле этого слова неподъемные портфели ваших чад.

Следующим пунктом «программы» станет портфель и его наполнение. На это может уйти еще до тысячи рублей. При этом выбор должен быть не менее ответственным, чем в случае с одеждой и обувью. Учителя советуют не соблазняться на яркие китайские канцтовары. Мало того, что ярко расцветная тетрадка или пенал с игрушкой заставляют ребенка отвлекаться, они могут ещё и оказаться токсичными. А если вспомнить, что школьники

любят погрызть ручку или карандаш, то к выбору пишущих принадлежностей стоит отнестись особенно тщательно. Немаловажно, чтобы ручка была не только безвредна, но и удобна. Особенно это касается ребят начальных классов, когда идет становление письма, а мышцы рук ребенка еще слабы. Желательно, чтобы ручка была ребристой у основания и имела резиновую насадку – это позволит вспотевшим пальчикам не соскальзывать во время письма. Хорошую ручку, которая к тому же будет писать ровно, без подтёков и пропусков, можно купить за 20-40 рублей. Кстати, и хватит её на более долгий срок.

Немного сэкономить можно на линейках. По признанию большинства учителей, лучше экологически чистых отечественных деревянных линеек ничего придумать нельзя. Они и дешёвые, и удобные, и безопасные. К слову, и с точностью измерений у отечественного деревянного продукта дело обстоит лучше, чем у ярких заморских линеек.

И, конечно, ни один школьник не обойдется без портфеля. Его цена составляет в среднем тысячу рублей. Педсовет в поликлинике объяснит, что особое внимание при выборе рюкзака надо обратить не на расцветку, а на форму. Спинка рюкзака обязательно должна быть жесткой. Это особенно важно для учеников начальных классов, так как мягкий рюкзак сползает с плеч, из-за чего смещается центр тяжести, и ребенок приобретает «классическую» школьную болезнь – сколиоз. Кроме того, ранец обязательно должен соответствовать росту ребенка и по возможности иметь широкие лямки, чтобы не передавливать плечи.

Ну вот, пожалуй, и всё. Хотя нет, не всё. Не забудьте про букет для любимой учительницы.

Школьная форма чудесная

Она помогает ребятам лучше учиться и быть дружнее

Галина РОХМИН

Остаются считанные дни до начала учебного года. Для родителей это хлопотный период по подготовке детей в школу. Необходимо успеть во множество магазинов в поисках различных школьных атрибутов. В последнее время многие родители, учащиеся к их числу относят в первую очередь школьную форму. Сегодня в администрациях многих школ её вводят для создания корпоративного стиля. И вместе с тем родители и дети часто с удовольствием высказываются в пользу школьной формы: удобно и практично.

Школьная форма давно перестала быть скучной и однообразной! На днях, например, в этом убедились многие посетители воронежского торгового центра «Московский проспект». Здесь на площадке близ магазина национальной сети «Детский мир» состоялась показная модель школьной формы. Школьные дефиле познакомило родителей и их детей с новинками от многих известных фирм-производителей детской деловой одежды.

Какой быть школьной форме? Ответ на этот вопрос на показе лучших моделей одежды для учеников получил, пожалуй, каждый из присутствующих. Он прост: форма должна быть разнообразной. И юные модели это продемонстрировали. В широкой цветовой гамме костюмов для мальчиков и девочек от серого до чёрного. В полосу и однотонной. Одежда стильная, красивая, удобная и, самое главное, качественная. Словом, для разных требований школ, родителей и учителей, на любой вкус, цвет, возраст и доход.

По мнению психологов, школьная форма для девочек и для мальчиков имеет много преимуществ. Во-первых, она сглаживает социальное неравенство, которое может отрицательно сказаться на



Реклама. Фото автора

психике ребенка. Во-вторых, воспитывает в ребенке внутреннюю дисциплину и хороший вкус к элегантно деловому стилю. В-третьих, формирует чувство общности и сплоченности с классом,

школой. Словом, школьная форма, как и любая детская одежда, должна быть удобной, практичной, качественной, в какой-то мере, модной, и главное, – она должна нравиться самим школьникам.

Пресса – о символах Воронежа

Конкурс | Подведены промежуточные итоги конкурса «Достопримечательности Воронежа в зеркале прессы»

Организаторы конкурса (они же исполнители коммуникационного проекта «Символы Воронежа») – Региональная федерация содействия молодежных проектов «Молодёжь Воронежа XXI века» – сообщили, что заявленная тема конкурса вызвала повышенный интерес журналистского сообщества Воронежа. На страницах печатных изданий, Интернет-ресурсах, в радиозфире и на телеэкранах вышло большое количество материалов и сюжетов как проблемного, так и исторического характера, а также фотоматериалов, посвященных многочисленным достопримечательностям города.

Среди пишущих и телевизионных журналистов выделены Кирилл Усольцев, Татьяна Подъяблонская, Анастасия Бырка, Елена Главок, Лариса Водяных, Павел Лепедин, Андрей Янов.

Многочисленные материалы, посвященные как теме конкурса, так и коммуникационному проекту «Символы Воронежа», были размещены на страницах таких изданий и Интернет-ресурсов, как: «Коммуна» и её интернет-портал www.kommuna.ru, «Воронежский курьер», «Комсомольская правда – Воронеж», «Берег», «Московский комсомолец в Воронеже», «Аргументы и факты – Черноземье» и многих других. Окончательные итоги будут подведены ко Дню города.

Белорусские земляки

В Минске прошла выставка нашего знаменитого земляка – народного художника Республики Беларусь Александра Кищенко. Что интересно, книгу о нем написал тоже уроженец воронежского края. Бориса Крепка «открыл» мне Анатолий Артёмович Морозов, давний знакомый, ветеран пожарной службы вдруг вспомнил: «У меня есть друг - писатель. Наш, росошанский. В детстве вместе по садам лазили, рыбачили, за одной школьной партой сидели. Сейчас он в Минске живет».

Пётр ЧАЛЫЙ

Вскоре Анатолий Морозов вручил книгу.

Документальная повесть «В поединках на высоте» посвящена белорусу Герою Советского Союза Александру Горюцу. Единственный в мире лётчик в одном воздушном бою бил девять фашистских самолетов. Случилось это на Курской дуге.

Книга интересна ещё и тем, что написана совместно с Людмилой Крушинской, родной племянницей лётчика-героя. В его военной биографии авторы, кстати, нашли и воронежскую страничку. После сражений в небе Северного Кавказа, над Кубанью, Александр Горюец в составе 166-го полка 217-й истребительной авиационной в глубоком тылу «оседлал» новую боевую машину Ла-5. Тренировочные полёты убедили, что на «ласточках» можно сражаться с «мессерами» на равных. Истребители скоростные, хорошо вооружены, отличны в управлении. Весной сорок третьего года эскадрилья перебралась поближе к линии фронта.

«Показались ориентиры - железная дорога, за ней - река Осередь, Шипов лес. Это - Бутурлиновка. Экипажи сели благополучно, хотя аэродром размок после осенних дождей».

Отсюда Горюцу пришлось слетать и в Росоши. Получил приказ организовать доставку горючего. «Пролетев на У-2 вдоль Осереды, миновал Дон. А вскоре увидел у хутора Красный Пахарь полевой аэродром. Уже уже ждали».

Договорился насчет топливозаправки کیا, погрузив в самолёт баллон со сжатым воздухом и две телячьи тушки, доставленные с мясокombината, Александр вылетел обратно».

В Бутурлиновке задерживались недолго. «25 апреля приземлился на полевом аэродроме Русская Троицкая, недалеко от Острогжоска».

На земле воронежской приказом Верховного Главнокомандующего авиалёт был преобразован в 88-й гвардейский авиационный - в Восьмую гвардейскую. Лётчики в небе прикры-

вали наши войска «в районе Свобода (Лиски), Коротаяк, Острогжоск».

Свой последний и решительный поединок с фашистами Александр Горюец принял по призыву: на мору и смерть красна. Шестого июля 1943 года у шоссе Белгород - Обоянь на глазах у танкистов, пехотинцев вывел свой истребитель на армаду вражеских бомбардировщиков.

«Такого подвига мир ещё не знал».

Короткую, но яркую жизнь Героя воссоздали авторы на основе архивных документов, писем, дневников, воспоминаний тех, кто знал Александра Константиновича Горюца.

Литература «факта», документальная проза, а ещё и мир искусства стали «нивой», на которой трудится уже полвека Борис Крепка.

Биография Бориса Алексеевича складывалась так. Родился он в 1940 году в хуторе Подгорный, это «пригород» Росоши. Среднюю школу №63, сейчас она третья городская, заканчивать не пришлось. Мама увезла в Белоруссию. Учился в Ленинградском государственном университете. Выпускник отделения искусств исторического факультета. После - Минск, работал научным сотрудником в художественном музее, в аппарате Министерства культуры Белоруссии. Был секретарем правления Союза художников республики. Сейчас редактор отдела изобразительного искусства в республиканской газете «Культура».

На личной книжной полке Бориса Крепка больше сорока книг, монографий, альбомов о художниках, изданных в Москве, Киеве и Минске. Печатались в Болгарии, Германии, Индии, Польше, Франции и других странах.

Заслуженный деятель искусств Беларуси, лауреат Национальной премии «За духовное возрождение».

Творческий путь Крепка не мог не пересечься с именитым земляком,

народным художником Беларуси. Из встреч и бесед родилась выпущенная в Москве в 1988 году книга-альбом «Александр Кищенко. Человек. Земля. Вселенная». Крестьянский сын с воронежского хутора Белый Колодец, или Колодезь, был из породы тех, для кого вся жизнь в работе. Своей судьбой Кищенко будто утверждал, что в славянском единстве наша сила. Уроженец степной России. Учился в Украине. Жил и трудился в Белоруссии. Его работы есть в музеях Минска, Москвы, Киева.

Мастер возродил старинные славянские традиции в чужбине не позабытом ремесле - в ковровом ткачестве на ткани. С маминих рушников национальные узоры и орнаменты перешли на самый крупнейший в мире нешиповый «Тобелен века». «Его надо прикрепить к звездам, чтобы войти в мой художественный мир», - так говорил об этой своей работе сам художник. За особый вклад в развитие культуры Беларуси ему, Кищенко, вручили орден просветителя Франциска Скорины.

Александр Михайлович не забывал «милую родину - Богучар». Каждое лето он старался проводить здесь, у мамы Фёклы Прокоповны. Художника с этюдином и красками можно было встретить на полевой меже и в природных дугах, на крутых берегах Дона и у тихой Богучарки. «Нигде мне так не работается, как дома», - признавался близким. Тут рождались наброски к известному портрету великого земляка Михаила Слохова. Зарисовки с натуры позже ложилась в полотна картин.

«У Кищенко был особый дар заводить дружеские связи с неординарными личностями: у него в друзьях ходили Сергей Параджанов, Юрий Никулин, писатель Виктор Некрасов, украинский кинорежиссёр Юрий Ильенко и киноартист Иван Миколайчук, создавшие прекрасный фильм «Белая птица с чёрной отметиной». Позднее почитателями таланта Александра Михайловича станут оперные певцы Мария Биешу и Елена Образцова. Елена Васильевна летом дважды приезжала к Кищенко в гости на его родину».

Кищенко, по сути, оставался и жителем Богучара. При его участии в городе появились краеведческий музей и детская школа искусств. В музее теперь постоянно открыты выставки картин и работ Александра Михайловича, а школа носит имя почётного

гражданина Богучарского района. Есть в городе и улица художника Кищенко. Есть и его Дом-музей.

Узнав о том, что на его родине вышла в свет «Воронежская историко-культурная энциклопедия» и готовится второе, дополненное издание, Борис Крепка вызвался помочь в розыске имен наших воронежцев. Так он уточнил места рождения поэта, члена редколлегии журнала «Неман» Федора Ефимова из села Новотроицкое Терновского района, члена президиума Союза писателей Белоруссии Александра Соколова из таловской Александровки.

По крупицам восстанавливается судьба военного историка Николая Андрущенко (1918 - 1983). Хуторской паренек из-под Росоши окончил школу, рабфак. В 30-е годы его взяли журналистом в районную газету. Поступил учиться в Ленинградский университет. Учебу прервала война. Сражался в штурмовой авиации. После Победы остался на армейской службе военным журналистом. Ушел в запас в звании подполковника и продолжал трудиться научным сотрудником в Институте истории Академии наук Белорусской ССР. Важный факт в биографии: В 1969 году на открытии Хатынского мемориала, который возвели в память сотен сожжённых фашистами сёл и хуторов, людям вручили книгу «Хатынь». В ней Андрущенко впервые рассказывал о трагической истории села и его жителей.

Труды его служат, ещё долго послужат людям.

В «героях» книг Бориса Крепка тоже «неординарные» люди - художники Белоруссии Михаил Савицкий, Леонид Шемелёв, актёр и певец Владимир Высоцкий, «отец» знаменитых «Песняров» Владимир Мулягин.

«А память с возрастом возвращает тебя туда, где твои корни, - признаётся он в письме. - Корни твоего Древа жизни. Где похорошены твои родные - дедушка, бабушка, дядя; все Морозовы по маминной линии. Мечтаю приехать на родину, встретиться с друзьями детства. С 1998 года не видел их. Только переживаемся».

Пишу книгу «Свет погасших маяков». Глава о детстве, о хуторе Подгорном под Росошой, о самой Росоши, так и называется - «Все моё - оттуда».

Тамару ГАШИМОВУ поздравляем с днём рождения. Желаем здоровья, вдохновения, творческого настроения. Море любви и радости, праздника в душе.
Коллеги.

В редакции газеты КОММУНА
вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТАХ: «ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА», «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА», «ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ», «ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ», «ФАКТ» г. Брянск Краснодарский край
ПО РАСЦЕНКАМ «КОММУНЫ»
Контрольные экземпляры с публикациями в индустриальных газетах будут вам предьявлены.
Тел./факс 39-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

Поп-дива Бритни	Великий кодировщик Леонардо	Итальянское имя испанского пса	Барабанщик Битлз Гинго	Девушка-толоид горничная	«Раскидистый» овраг	Слуга для барина	Подстрочник англо-русского текста	Дедушка из-за леса, из-за гор
Республика с Багдадом	Небольшой холмик	Птичья «авторучка»	«Монгольский» семейное развлечение	«Жемчужная» острога	Вместительная сумка фототурфара	Защитный крестьянин	Яркий петушок для охоты	«Белый вороничок» в офисе
Чистый Дельфин	Между утром и вечером	Литовка на заготовке овна	Вместительная сумка фототурфара	Рыбно-рисовое блюдо с васабом	Брат охоты, поданный «толоидом»	Сыгранный эльфа Орландо	Марк, запечатанный Битлз	Кальм в свободное время
Трость для странника	Левша как мастер своего дела	«Покудевшее» кресло	Брат охоты, поданный «толоидом»	Площадка для пазла	Картинка с запятыми	Взята на обмен на деньги	Площадка для пазла	Взята на обмен на деньги
Окс - ирландка, козь жезл - козыля	Переосмыслен с широтой	Сыгранный эльфа Орландо	Марк, запечатанный Битлз	Площадка для пазла	Картинка с запятыми	Взята на обмен на деньги	Площадка для пазла	Взята на обмен на деньги
Кальм в свободное время	Взята на обмен на деньги	Картинка с запятыми	Площадка для пазла	Взята на обмен на деньги	Картинка с запятыми	Площадка для пазла	Взята на обмен на деньги	Картинка с запятыми
Крепость, завоеванная Петром I	Слепой создатель «Ильмады»	Абориген Минска	Актер-боксер Микки	Площадка для пазла	Картинка с запятыми	Площадка для пазла	Картинка с запятыми	Площадка для пазла
Шелк с разводами	Лошадичное общество	Площадка для пазла	Актер-боксер Микки	Площадка для пазла	Картинка с запятыми	Площадка для пазла	Картинка с запятыми	Площадка для пазла
Площадка для пазла	Картинка с запятыми	Площадка для пазла	Картинка с запятыми	Площадка для пазла	Картинка с запятыми	Площадка для пазла	Картинка с запятыми	Площадка для пазла

У «Славяночки» своё лицо

Культура | Их исполнению подвластны фольклор и джаз

Виктор СИЛИН
г. Бутурлиновка



Ему надо было бы не в столичном вузе учиться на инженера-технолога, а в академии имени Гнесиных поступать - на народное отделение или дирижерско-хоровое.

Но теперь ничего уж не поделаешь, - разводит руками солист ансамбля «Славяночка» Александр Лучников. - Что есть, то есть...

Однако и без «Гнесинки» Лучников состоялся. Состоялся как исполнитель и музыкант.

В «Славяночке» он с первого дня, как только создали ансамбль. Было это ровно двадцать лет назад.

Начиналось же все с того, что я танцевал в нашем знаменитом ансамбле «Золушка». Да, да, не смотрите, что сейчас у меня не совсем хореографическая фигура, - улыбается Александр. - Все-таки более двух десятков лет прошло. Но тогда я увлекся еще и русской народной песней. Так и попал в «Славяночку».

Натура у Лучникова - артистическая. Он, ко всему прочему, и авторские песни пишет, сам их исполняет, они и на женские голоса «Славяночки» хорошо ложатся.

Вообще-то для нашего коллектива характерно стилизованное исполнение народных песен, - говорит художественный руководитель «Славяночки» Татьяна Лисицына. - Обработку старинных песен делает нам преподаватель Бутурлиновского педагогического училища Евгений Безрученко. Делает замечательно, мы его музыкальным способностям просто не нарадуемся.

А так как у певческого коллектива есть свой аранжировщик, то его творческий диапазон выходит далеко за

общепринятые рамки исполнительства народной песни. В их репертуаре есть и джазовые композиции, и ретромелодии, и авторская песня.

На одном из областных фестивалей - а «Славяночка» концертирует довольно много и успешно - мне пришлось услышать замечание на тот счёт, что «бутурлиновские певцы работают в русле «Воронежских девчат». Само по себе сравнение с известным воронежским ансамблем - довольно лестное. Но, думаю, не совсем уместное. Потому что у бутурлиновцев - у Ольги Сычуговой, Анжелики Насо-

новой, Юрия Таможникова, Татьяны Мухомовой - давно сложилось свое творческое лицо, своя исполнительская манера. Последние годы это особенно отчетливо видно в том, как органично вылетаются в их репертуар народные песни, бытовавшие в здешних краях и сто, и двести лет назад. А помог «Славяночке» их обрести ведущий методист Центра народной культуры Вячеслав Юдин.

Около двух лет ушло у него на то, чтобы объездить хутора и села Бутурлиновского района и записать у старожилов слова и мелодии народных песен.

- Гвазда, Озерки, Клеповка, Пузеево, - перечисляет Вячеслав Васильевич названия бутурлиновских сел, - все это исконно песенные места. Недаром же выходящие из них были в числе тех, кто создавал Воронежский государственный хор.

Итогом двух лет кропотливого труда Вячеслава Юдина стал сборник народных песен. Из всего, что было им записано, в книгу включены лишь те песни, что и ныне исполняют этнографические фольклорные коллективы сел Пузеево, Клеповка, Гвазда и Озерки. А теперь к ним добавился еще и народный ансамбль «Славяночка».

Ответы на сканворд (18 августа)

А	Л	С	У	М	А	Т	Р	О	С
А	О	Ф	Е	Р	Б				
М	Е	Т	Р	О	Ф	Е	Р	Б	
С	О	Л	К	М	А				
Т	Т	О	Д	А	Л	И	С	К	А
Е	Р	И	Г	А	О	Т	П	О	Р
Р	О	В	И	В	Р	К			
Д	А	Н	А	Ш	Е	Л	У	Х	А
А	С	А	Ц	Е	Т	О	Н		
М	Я	К	И	Ш	Р	Д	Е	Т	О
О	К	А	М	Б	О	Д	Ж	А	
Т	Е	П	Л	О	К	Е	А	Н	
Г	И	Д	Е	О	Л	О	Г		
Л	О	Р	Е	Н	К	О	Л	О	Д
З	П	И	Л	О	Т	У	Р		
Г	А	М	А	К	П	О	Л	Ь	Ш

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО «Воронежская земля» предлагает
СЕМЕНА ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ
сорта Северодонецкая Юбилейная - элита, Северодонецкая Юбилейная - III репродукция; сорта Престиж - элита, Престиж - I репродукция.
Получите сертификаты. Цены договорные. Реклама.
Тел. (47341) 61-4-33, сот. т. 8-905-650-91-05.

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«Российский государственный социальный университет»
филиал в г. Воронеже
ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ
в сформированные группы очной и заочной формы обучения (на контрактной основе)
по специальностям высшего профессионального образования:
«Социальная работа»; «Финансы и кредит»; «Юриспруденция».
Государственный диплом. Для студентов очной формы обучения предоставляется отсрочка от армии.
За справками обращаться в приемную комиссию по адресу: г. Воронеж, ул. Ленинградская, 62 (левый берег, ост. «Арамасская»), каб. 106, ежедневно с 9.00 до 18.00. Тел.: 49-77-51, 54-70-73, 54-73-59.

РЕКЛАМА
в изданиях газетной группы «Коммуна»
БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ!
reklama@kommuna.ru
г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а, тел. 39-00-88.

ИЭС МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ
ПРОВОДИТ КРУГЛОГОДИЧНЫЙ НАБОР СТУДЕНТОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:
● бухгалтерский учет, анализ и аудит;
● экономика и управление;
● психология.
Зачисление по результатам собеседования.
Формы обучения: заочная, дистанционная, индивидуальная.
Для учащихся 10-11-х классов работает группа довузовской подготовки, по результатам аттестации которой проводится зачисление без экзаменов на ускоренное обучение.
Продолжительность обучения - 5 лет, на базе высшего образования - 3 года, среднего специального - 4 года.
Адрес: г. Воронеж, ул. Дружбинская, 26.
Тел.: 46-02-58, 46-02-60.
E-mail: info@ise.ru Internet: www.ise.ru
См. № 0 в Ос. инновационной схемы В от 28 декабря 2004 г. № 003308. Лис. Сертификат А от 20 июля № 161017-1.

Воронежкомплект
Лиц. № 07478, рег. № ТС-50 вид. Лиц. пал. адм. Вор. обл. агроснабженческая компания
ФЕРМЕ - НАДЕЖНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ!
● кормодробилки КД-2, ДМ-4;
● комбикормовые установки КУ-2, ТО18;
● доильные установки АДМ-8А, УДС-3, АД-100, ПДУ-8;
● доильные аппараты «Волга», «Майга», «Сож»;
● танки-охладители молока;
● средства промывки молокопроводов доильных аппаратов;
● электродонагреватели проточные, отопительные: от 6 до 24 кВт; ёмкостные - 200, 400 литров;
● весы для взвешивания скота;
● насосы НЦН-Ф-100, НЖН-200;
● цепи привязки скота 3-концевые, автоматические, из проволоки 6 мм
любые запчасти к доильным установкам по низким ценам
ТОРГОВЫЙ ДОМ: Воронеж, ул. Дорожная, 36. Тел. (4732) 63-28-59 (многоканальный) доб. 1-67; 72-44-59. http://www.vapk.ru

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру Р. ГЕРУСОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Информации 53-32-10.
Общественно-политической информации 55-14-74.
Социальных проблем и права 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.
Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ № 6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 2265. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 17765 (подписка - 15415) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.
Цена 5 руб.